

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Valencia, al mes 2 ptas.

En toda la Región, trimestre.. 6 .

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

PAGO POR D. ENRICO SR. D. TEODORO LLORIENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1921

Número suelto.

10 céntimos.

HOY NO SE VENDERÁ EN LOS ALMACENES CASA COGOLLOS

POR QUÉ? Porque esta casa, que siempre acostumbra a hacer las cosas verdad, dedica este día para remarcar todos los géneros que tiene en existencia a los precios del día



Don José Ballester Agües

DEL COMERCIO

falleció ayer a las cuatro de la tarde

a los 59 años de edad

habiéndole recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Concepción Alcañiz; hijos doña Concepción, don José, don Carlos, don Vicente y don Luis; hermanos doña Trinidad y don Francisco; hermanos políticos don Carlos Tamarit, don Vicente Segarra y doña Esperanza Domingo; sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy a las tres y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Avenida de los Aliados, número 61, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

SE RUEGA NO ASISTAN COCHES.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

THE "HEALTH & THE ALEXANDRA

Los mejores BIBERONES
de la casa S. MAW, SON & SONS, LTD., de Londres
IRRIGACIONES, GOMAS y CANULAS alemanas :: SONDAS Posges
Gran surtido en la FARMACIA SAN ANTONIO del Dr. Cuesta

PÉRDIDA

Un cojante de reloj con una moneda de oro, que se encontraron en la tienda de LAS BARRACAS.

Quien acredite ser su dueño, se le entregará en dicha tienda de LAS BARRACAS, Llop, 8 y 10.

ASUNTOS DEL DÍA

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

El Oculista Americano participó a su numerosa clientela que ha trasladado su clínica de la calle de las Barcas, 2, a la calle de Alfredo Calderón, número 13 (frente a Teléfonos), donde seguirá haciendo sus curas maravillosas y dando siempre sus consultas, de once a una, a precios módicos.

Una ciega alegre

La alegría de doña Inés Navarro, de Gatas de Utiel, provincia de Valencia, es inmensa. Pues completamente ciega durante 5 años, ha recuperado la vista, hasta poder leer y escribir gracias a los tratamientos especiales del afamado Oculista Americano, calle Alfredo Calderón, número 13, Valencia (antes establecido en la calle Barcas, número 2).

Para LAS PROVINCIAS

Impresiones
político-financieras

La enmienda al Mensaje, presentada en el Senado por el marqués de Cortina, y que este señor defendió el martes, dice cómo piensa tratar al gobierno del señor Dato la minoría liberal romanista.

El señor conde de Romanones aplaudió mucho el discurso de Cortina, manifestando que, si bien no se proponían hacer obstrucción, pretendían aclarar todas las cuestiones, defendiendo las buenas relaciones nuestras con Francia e Inglaterra, oponiéndose a las medidas arancelarias que pueden lastimar a las dos naciones aliadas.

Es un síntoma de los peligros que amenazan en todo momento la existencia del gabinete.

El miércoles se habló de haber sido acordada la elevación del arancel para el azúcar. La especie tuvo que desmentirse, porque se originó un revuelo que produjo desplorables efectos. Ello representa un indicio en el proceso que se ventila entre 50.000 agricultores, obreros y fabricantes, y 21.950.000 ciudadanos consumidores.

La reunión de accionistas del Banco de Barcelona puso de cuerpo presente la directiva labor de sus directores y administradores en los últimos tiempos.

Confesado el pecado, se han impuesto la penitencia los mismos accionistas, Mu-

En realidad, por muy respetables que sean los intereses de los mencionados agricultores, merecen muchos más respetos los

y si lo pensaran mucho antes de iniciarla.

Los mercados extranjeros están inquietos. Se había iniciado un avance en valores argentinos y mexicanos, pero los entusiasmos se enfriaron, y el alza fué contenida.

JOSE LEON PLANAS.

Papeles viejos

La expulsión de los moriscos de Valencia

Uno de los sucesos más trascendentales de la historia de Valencia fué la expulsión de los moriscos, decretada en 1609, reinando Felipe III, de la Casa de Austria.

Desde la conquista del reino de Granada por los Reyes Católicos, venía constituyendo un grave problema político la permanencia de los moriscos en España, y su resolución fué motivo de preocupación constante por parte de los Monarcas y de los políticos que influyeron en los destinos de la nación, y de medidas de gobierno encaminadas, unas veces a fundir la raza morisca en la verdaderamente india, y otras a armonizar las relaciones entre una y otra. Pero existía un obstáculo que malograba todos los buenos propósitos de los gobernantes, y era el de la religión, y más insuperable en aquella época en que la religión era el principio fundamental de la unión nacional, conseguido al cabo de ocho siglos de lucha.

Decretóse, al fin, la expulsión de los moriscos, comenzando por nuestro antiguo reino, y contra la voluntad de la inmensa mayoría de la nobleza valenciana, que con dicha medida recibía un golpe formidable en sus intereses, ya que una buena parte de los moriscos se hallaban dedicados al cultivo del campo y eran vasallos de los nobles de Valencia, en cuyas manos se hallaban la mayor parte de las propiedades cultivadas. Contando con las dificultades que opondría la nobleza y la natural oposición de los moriscos, con gran sigilo se preparó la expulsión, haciéndose saber con la publicación del decreto de Felipe III, que no admitía más que su ejecución inmediata. Y salvo dos rebeldes, una en Laguar, y otra en la Muela de Cortes, que fácilmente fueron vencidas, en pocos meses salieron del reino de Valencia 150.000 moriscos, y de toda España, medio millón.

Se trata de que otra Banco que se crea, o ya establecido, se haga cargo de la liquidación del que está en suspensión de pagos, indicándose medidas que permitan salvar parte del activo y saldar todo lo que se puela del pasivo.

Celebraremos que esta nueva fórmula permita liberar de la quiebra, y por tanto, de la ruina, los intereses de clientes y accionistas, que tan en peligro se encuentran.

Se está demostrando que la crisis de los transportes obedece a la falta absoluta de material móvil y a la escasez de vías, que no permiten desarrollar el inmenso tráfico.

La Compañía de los Andaluces, hasta fines de octubre de 1920, acusaba baja en la recaudación por 900.000 pesetas, comparándola con igual periodo de 1920.

Con los antecedentes político-económicos expuestos, se observa cierta lógica en las cotizaciones bursátiles, aunque aquél esté casi siempre ausente de las Bolsas.

Si el gobierno no está firme, y lo que venga puede ser un gabinete de notables, o un ministerio de medianías, caso que no sea un comité de liquidadores, las Renterías han de sentirse inseguras y sufrir oscilaciones, que aprovecharán los listos que tengan recursos.

En este que corre ha aumentado 534.000 pesetas, del 4 de enero al 10 de febrero, comparándola con igual periodo de 1920.

Señáense el Patriarca, a cuyas oraciones se puede atribuir en gran parte el nuevo suceso de esta victoria, pues mientras los soldados peleaban, oraba este nuevo Moisés, con las manos levantadas, y ordenó una muy solemne procesión con el mismo triunfo y majestad que las que se hacen en aquella ciudad el día del Corpus Christi y el de San Vicente Ferrer, en las cuales tienen que mirar todas las naciones del mundo. Señáronse grandes premios para los que sacasen mejores invenciones, y así cada oficio de los mecanicos que suelen acompañar semejantes procesiones, trajó en su bandera nueva música e invención, y algunas de ellas que representaban la historia de los moriscos.

En cambio, los valores ferroviarios, amenazados de que no se discuta su problema, se sostienen firmes a 56, 57 y 44, Nortes, Alicante y Andalucía.

La seguridad de contar con material, dentro de pocos meses, les da una gran confianza para sostener los tipos.

Suben y bajan, más lo último que lo primero, las Azucareras, pero confiando siempre en la protección arancelaria, que tarde o temprano les será acordada. Entre 42 y 36, las acciones ordinarias, y alrededor de 80 y 74, las preferentes, se devanen en la Bolsa madrileña.

Las acciones Banco de Barcelona, por lo que se dice, antes pliendan cada día más terreno, haciéndose a menos de 75.

Los mercados extranjeros demuestran más preocupación que los españoles ante la Conferencia de Londres.

El mundo es malo; hay muchos hombres que, sin ser aliados, ni alemanes, anhelan que haya una nueva guerra, esperando que triunfe Alemania, por su odio a Inglaterra y Francia, y hay otros que lo desean para que sea definitivamente aplastada Alemania. Es muy sensible todo esto.

Si tal cosa ocurriría vendría el caos; y si de la catástrofe salieran los beligerantes todos completamente arruinados, después de otra nueva guerra no se encontrarían ni los rabos de unos y otros.

No se puede confiar mucho en la corrupción de los litigantes, pero sería tan monstruoso un nuevo conflicto, que los gobier

De nuestra colaboración

Cartas de Suiza

Lágrimas inglesas.—Una Conferencia sobre Irlanda.—Aumento de matanzas y de contribuciones.—Justicia y no por mí casa.—Cuando acabarán las desventuras de los irlandeses.

Terminó invocando el apoyo moral del pueblo suizo para la causa de la nación irlandesa, de donde vinieron un día los apóstoles San Columbano y Saint Gall, que convirtieron al Cristianismo a la nación suiza, redimiéndola de la barbarie pagana.

Más de una vez fué interrumpido el Padre Vergnaud por los aplausos del auditorio, y al terminar su conferencia recibió muchas y muy merecidas felicitaciones.

A la puerta de la sala repartióse una hoja con datos estadísticos, comparando a Irlanda con otras naciones europeas.

Algunos de ellos merecen ser divulgados.

Irlanda es mucho mayor que Cataluña, y casi tan grande como Portugal (Irlanda, 32.500 milhas cuadradas. Portugal, 35.000). Tiene más numerosa población que Noruega, Dinamarca y Suiza, y tanta como Serbia y Bulgaria, a pesar de la enorme miseria sufrida. (Población en 1920: ocho millones de habitantes. Población actual: 4.390.000).

Al punto a contribuciones, nadie la gana. Los ingleses han cultivado este ramo con verdadero entusiasmo.

Véase un ejemplo:

Total de contribuciones en francos oro (al año) en 1913:

Suiza	77.625.000
Servia	130.775.000
Bulgaria	144.125.000
Grecia	162.600.000
Dinamarca	177.900.000
Noruega	244.400.000
Irlanda	312.625.000

Pero viene la guerra, riueren los irlandeses como chinchas en defensa del Imperio inglés y luego reciben la muestra del reconocimiento británico.

Las contribuciones triplican, llegando en 1919 a 1.000.000.000.

Las matanzas de los irlandeses que quedan continúan con inexorable rigor.

El mundo entero contempla con indignación y espanto el horrible espectáculo, pero en la Asamblea de pueblos que a él asiste, no hay un solo espectador que os despliegue los labios.

Es decir, como haber, hay uno: la Rusia de los soviets.

Leningr y Trotski, constituyeron en tribunales de las naciones burguesas, juzgando y sentenciando con severidad.

Pero a ellos, como a los británicos, cuando se afijan por la suerte de armenios, turcos o negros congoleños, les viene da perilla aquello de *justicia y no por mí casa*.

Así administran todos esa señora. En grandes dosis para los demás; para sí misma, poco o nada, y lo poco más flingido que verádadero.

Por eso yo, desengañado desde hace tiempo, y por propia experiencia, de la eficacia de las lamentaciones en favor del derecho y de la justicia aatropellados, salí de la conferencia del Padre Vergnaud con desfachado a mí mismo esta amarga verdad:

—Cuando acabarán las desventuras de los irlandeses? Cuando se acabe la superioridad marítima de la Gran Bretaña. Entonces les saldrán valerosos defensores por doquier. Cuando no los necesiten!

GONZALO DE REPARAZ.

Friburgo, febrero 1921.

dida de sus bienes temporales, ayudaban al pueblo a dar gracias a Dios, y mil bendiciones a Su Majestad, por haber echado de Valencia estos declarados enemigos de la Religión cristiana. Y para que este hecho heroico quedase eternizado para siempre con lajecimiento de gracia, se obligó a la ciudad, con voto particular, a hacer todos los años, el día de la Presentación de la Virgen, en el cual fueron rendidos los moros de las sierras, una procesión tan solemne como ésta."

JUAN DE ANTANO.

Cifras fantásticas

Las reclamaciones de los aliados

El total de cada una de las reclamaciones a Alemania, por daños causados durante la guerra, presentadas ante la comisión de Reparaciones por las Potencias aliadas, es como sigue:

Francia reclama en total 218.541.590.120 francos.

Cuba, 80.125 dólares.

Liberia, 3.977.135 dólares.

Polonia, 21.613.269.740 francos oro, más 500 millones de marcos oro.

Comisión europea del Danubio, 1.804.800 francos oro, más 15.048 francos franceses.

4.88.935 leis.

La reclamación de Francia se descompone del siguiente modo:

Primer. Por daños causados a los bienes: industriales, 38.882.521.479 francos;

Proyecto de Ley

El proyecto de ley leído en el Congreso por el señor Caudal, determinó el control legal de las casas baratas, según las condiciones de los locales y remuneración de los inquilinos o propietarios.

En ninguna alguna, el precio de los alquileres podrá exceder de la cuarta parte de la remuneración de los moradores.

Se autoriza al Estado para vender terrenos a bajo precio en donde construir las casas autorizándose asimismo a los Ayuntamientos para construirlas con los recursos que les proporcionen la negociación de empréstitos especiales.

Inspectores de emigración

El ministro del Trabajo abre un concurso para la provisión de plazas de inspectores de Emigración en puerto y en viaje, dotadas con 6.000 pesetas anuales.

Podrán aspirar al concurso los actuales inspectores, siempre que lleven dos años de práctica.

LAS CORTES

SENADO

Abre la sesión el señor Sánchez de Toca, a las 3:45 de la tarde.

En el banco de los ministros el señor Ordóñez.

Se entra en el periodo de ruegos y preguntas.

El señor Azpeitia formula un ruego relacionado con el funcionamiento de los notarios durante las elecciones.

Relata muchos atropellos de que son víctimas dichos funcionarios.

Se atiende al ruego el señor Cierva (don Isidoro).

El señor Ordóñez promete atender el ruego.

El señor Ortega Morejón pide que se traiga a la Cámara el expediente sobre la condonación que se impuso al médico de El Pobo.

El señor Ordóñez promete traerlo.

Jura el cargo de senador don Eladio Lezama.

El señor Pérez Caballero consume un turno en contra del Mensaje.

Se ocupa de la política internacional.

Dice que el Mensaje, sobre este punto, se muestra ambiguo.

(Entrada en la Cámara, que se halla concurridísima, los señores Dato y conde de Romanones.)

Afirma que el gobierno conservador, después de la guerra, denegó haber estrechado sus lazos con las naciones aliadas.

Manifesta que solo el jefe del partido liberal díó un paso en este sentido.

Hace historia de las relaciones de España con las demás naciones antes de la guerra y después, para demostrar que nadie hizo el gobierno para estrechar los lazos.

Afirma que los liberales creen que las relaciones no basta que sean cordiales.

Entiende que si se hubiera preocupado el gobierno de este asunto, algún beneficio habría obtenido España.

Una voz: Digalo Portugal.

El creador: Portugal continúa en el dominio de sus colonias desde hace siglos. (Ramos.)

Trata de las relaciones internacionales y del viaje del Rey a América.

Se ocupa de Marruecos, y haceelogios del ejército y del general Berenguer, entendiendo que debe cesar ya la acción militar, para emprender una obra pacificadora.

Le contesta el ministro de Estado, y comienza diciendo que el discurso del señor Pérez Caballero es uno de tantos a que nos tiene acostumbrados, y que prueban que corroe como pocos la cuestión internacional.

Agrega que, a pesar de ello, se ve obligado a recoger algunas de las manifestaciones, que hacen referencia a nuestras relaciones con América, y dice que si en el Mensaje de la Corona puede señalarse la omisión del viaje del Rey, no hay motivo para las reticencias empleadas por el señor Pérez Caballero, ya que aquél viaje es el anhelo unánime.

Tampoco hay motivo para hablar con cierto acierto de nuestras relaciones con los Estados Unidos, pues en la actualidad son más cordiales que nunca.

Hace notar el ministro la coincidencia de criterio en lo relativo a la Sociedad de Naciones, donde cooperamos con el más sincero éxito, siguiendo las iniciativas que los liberales trazaron, y gracias a nuestra gestión se celebró el acto de San Sebastián y consiguió España los primeros puestos.

Dedica grandes alabanzas a los señores Quiñones de León y Palacio, por su actuación en la Conferencia de Ginebra, y afirma que si otros nos hubieran representado, seguramente no hubiesen conseguido mayores ventajas.

Respecto a nuestra orientación en política internacional, no hay causa que justifique las nebulosidades que el señor Pérez Caballero alude, y hace un estudio comparativo de otros Mensajes de la Corona, y deduce de él que fueron los liberales, precisamente, los que menos especificaron al tratar de esta política. Entonces dice, no se le ocurrió al señor Pérez Caballero interpelar al señor conde de Romanones sobre esas nebulosidades que tanto le preocupa.

Aplaudie el himno que ha dedicado a nuestro ejército en África.

Reconoce el acierto al nombrar al general Berenguer alto comisario, y dice de él que sigue la misma política de los generales Martínez y Jordana.

Se ocupa de la expulsión de los agentes consulares alemanes y austriacos en Tánger, y dice que nosotros no podíamos hacer lo mismo que Francia.

El señor conde de la Mortera interrumpe, diciendo: Además, no les podíamos expulsar, por los Tratados.

El señor Pérez Caballero: Eso ya lo discutiremos.

El ministro de Estado celebra que el conde de la Mortera esté de acuerdo con él.

Rectifica el señor Pérez Caballero, insistiendo en que los agentes debieron ser expulsados, puesto que allí no ejercemos soberanía, y por lo tanto, no podemos invocar razones de neutralidad.

El ministro de Estado rectifica brevemente, justificando la conducta de España en el asunto de la expulsión, y termina diciendo que en esto, como en todo, la postura de los conservadores es más clara y decidida que la de los liberales.

Rectifica el señor Pérez Caballero.

El general Berenguer:

DE BARCELONA

VISTA CAUSA SUSPENDIDA

Ber no comparece Salvador Seguí (Noy del Sacré), recluido en Mahón, y por excederse su defensor señor Company en que tiene que asistir a las tareas parlamentarias, se ha suspendido el juicio señalado, en que el "Noy del Sacré" iba a responder del delito de latrocinio.

La causa ha sido señalada para el próximo cuatrimestre.

UNA NOTA DEL GOBIERNO

En el gobierno civil se ha facilitado una nota, en la que se dice que en la fábrica del patrono Pareto, víctima del atentado de ayer, hubo una huelga hace pocos días, por surgir diferencias entre los obreros de los Sindicatos Libre y Unión.

El señor Pérez quiso sonorizar el conflicto de acuerdo con los obreros del Sindicato Libre, que se comprometieron a salvar la situación.

Han sido detenidos el obrero Jambón y los trabajadores Robira, que al ser despedidos amenazaron contra dicho señor patrono.

Ante este problema, no cabían más que dos soluciones: O librarse el trigo e importarlo del extranjero.

No se pudo en modo alguno acceder a lo que solicitaban los trabajadores, porque ello era fomentar la especulación.

Terminó diciendo que la elevación del arancel ha de significar para los agricultores la venta del trigo almacenado, cosa que merecería las simpatías de los trabajadores, pero que llevaría apartada la protesta del país.

El señor Caujal lee un proyecto de ley.

Se refiere a la creación en el ministerio del Trabajo de una sección que se denominaría Sección permanente del Trabajo y Legislación social.

El señor Maciá dice que, cubriendo las necesidades nacionales, podría autorizarse la exportación del aceite.

Le contesta el ministro de Fomento, diciendo que según datos que tiene, la cosecha este año es deficitaria, calculando en menos unas 60.000 arrobas.

Los señores Maciá y Fernández dicen que no es exacto, y el presidente de la Cámara les llama al orden.

El ministro de Fomento dice que no se opone a la exportación, pero es siempre lo que halle abastecido el mercado nacional, cosa que ahora no ocurre, o por lo menos no hay seguridad absoluta.

A las cinco menos cinco se reunió la Cámara en secciones, a las siete y diez se reunió la sesión, se da cuenta del resultado de aquella, se señala el orden del día para el martes y a las siete y media se levanta la sesión.

Comisión permanente

Esta tarde se ha constituido la comisión permanente de Fomento, nombrando presidente al señor conde del Valle y secretario al señor Santa Cruz.

Los grandes de España

Con motivo de la discusión del conde de Mortera en el Senado, donde varios grandes de España tienen asiento por derecho propio, se aseguraba que éstos intervenían en el debate, con el propósito de que se limiten las facultades del Tribunal Supremo respecto a la concesión de títulos del reino.

Otros reciben firmados y con el sello del comité de la Federación, importante 1.844'50

pesetas, entregadas por el Sindicato del ramo de la madera para los presos de la organización y siete recibos con fecha de la presente semana, de cantidades entre gadas a las familias de los presos.

Un talonario de cantidades recaudadas en diferentes talleres de ebanistería. Doce artículos periódicos en borrador, con duros ataques a las autoridades e inspirados en espíritu francamente bolchevique.

Por último se encontraron también paquetes de folletos sindicalistas y dos sellos de goma, el uno con una estrella, y el otro con dos.

El detenido con los objetos ocupados, en todos los secciones triunfó el gobierno en toda la línea, y si en alguna hubo discusión, fué por el reparto de puestos libres.

Con el gobierno votaron: mauristas, círistas y republicanos, y los puestos libres se los repartieron los albiristas, socialistas, romanistas y reformistas.

Como decimos, ni hubo incidente ni pánico en las discusiones.

Expectación defraudada

La reunión de las secciones del Congreso era esperada con gran expectación por la actitud del señor Alba y de algunos otros jefes de minoría.

El desenlace fué grande también, pues en todas las secciones triunfó el gobierno en toda la línea, y si en alguna hubo discusión, fué por el reparto de puestos libres.

Con el gobierno votaron: mauristas, círistas y republicanos, y los puestos libres se los repartieron los albiristas, socialistas, romanistas y reformistas.

Como decimos, ni hubo incidente ni pánico en las discusiones.

POR DAR CONSEJOS...

Han sido detenidos esta mañana José Duchi Pla, de 31 años, y Tomás Vilas Barceló, acomodador este último del teatro Noia, quienes aconsejaban a las personas que formaban cola a la puerta de la Caja de Ahorros, que no impusieran en dicho establecimiento y retiraran del mismo sus fondos.

UN APROVECHADO

Esta mañana, un chófer cuyo nombre se ignora, llegó a la Rambla, montó en un auto propiedad de don Antonio Carrón, y desapareció con él, sin que se le haya dado alcance todavía.

HERIDO GRAVÍSIMO

Se ha acentuado tal gravedad en el estado del patrono don Antonio Pareto, herido ayer, que de un momento a otro se espera un fatal desenlace.

PARO FORZOSO

Por exceso de gérmenes, el lunes se cerrará la fábrica de panes de los señores Güell y Campaña.

Quedan sin trabajo 1.100 obreros.

AGRESIÓN

A las nueve de la mañana de hoy, un desconocido agredió con un cuchillo a Vicente Sánchez Montañés, dándose a la fuga.

RECLUTAS A ÁFRICA

Han zarpare los vapores "Ausias March", "Antonio Lázaro" y "Vicente La Roda", que conducen a Melilla, Ceuta y Canarias, a los reclutas destinados a dichos puntos.

UN BUEN SERVICIO

La policía detuvo en la noche del sábado a un sujeto conocido por el "Sastre de los Guardias", y se le ocupó un archivo con nota, detallada de todos los atentados cometidos desde el de Bravo Portillo hasta los últimos realizados.

A consecuencia de esas notas se han hecho gran número de detenciones.

El servicio se había llevado hasta hoy con reserva, para no enterar a los que aparecen complicados, que ya están en poder de la policía.

NUERO ATENTADO.—DOS HERIDOS GRAVÍSIMOS

Esta tarde, sobre las seis y media, se ha cometido en la concurrida plaza Real un nuevo atentado.

A dicha hora, y cuando mayor era el tránsito por la mencionada vía, oyeronse varios disparos, y se vio caer a dos hombres y a un grupo que huía.

Algunos vecinos y transeúntes y unos guardias, recogieron a los heridos, conduciéndoles al dispensario de urgencia de Martínez. Intentó agredirle Valencia se defendió, y entonces el agresor sacó una broma, que no llegó a disparar por haber sido detenido en el acto.

Fue puesto a disposición del juzgado de guardia. El detenido es sujeto de malos antecedentes, que recientemente ha salido de la cárcel.

Rectifica el señor Pérez Caballero

El ministro de Estado celebra que el conde de la Mortera esté de acuerdo con él.

Rectifica el señor Pérez Caballero, insistiendo en que los agentes debieron ser expulsados, puesto que allí no ejercemos soberanía, y por lo tanto, no podemos invocar razones de neutralidad.

El ministro de Estado rectifica brevemente, justificando la conducta de España en el asunto de la expulsión, y termina diciendo que en esto, como en todo, la postura de los conservadores es más clara y decidida que la de los liberales.

Rectifica el señor Pérez Caballero.

Un artículo del "Diario Universal"

La cuestión del Mediterráneo

La Confesión de Londres

Londres.—En la reunión que ha tenido la Conferencia en el palacio de Saint James, han sido examinadas las modificaciones que podrían introducirse en el Tratado de Sevres, según la delegación turca.

No resultó indispuesto, Mustaphá Rechid, por parte de la delegación turca, declarar que ambas delegaciones otomanas están de acuerdo, y que, en consecuencia, Bekir-Samîk Bey haría una exposición del punto de vista turco, reservándose tener su parte las observaciones que creyese pertinentes.

Con respecto a la cuestión territorial, Bekir-Samîk ha expuesto la conveniencia de que en los Estrechos, sin peligro para la seguridad de Constantinopla y respetando la soberanía de Turquía europea sean sus fronteras las de 1913; que en el Asia Menor se fije su frontera festiva según una línea intermedia de acuerdo con los pueblos integrados, y separando aquellos territorios en que habitan mayólicas árabes; la frontera oriental debería fijarse siguiendo lo establecido entre las autoridades de Angora y el gobierno de Erivan. Ha propuesto que los griegos abandonen el territorio de Esmerina, y que el mismo vuelva a quedar bajo la soberanía turca.

Que se garantice la libertad de navegación en los Estrechos, sin peligro para la seguridad de Constantinopla y respetando la soberanía de Turquía europea sean sus fronteras las de 1913; que en el Asia Menor se fije su frontera festiva según una línea intermedia de acuerdo con los pueblos integrados, y separando aquellos territorios en que